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Questão � Escolha a alternativa correta para cada item abaixo. Não é necessário justi�car.

�.� A Fig. �a mostra as frentes de uma onda plana de luz no instante t0; cada frente de onda representa
uma crista do campo elétrico. Qual é a diferença de fase entre os campos elétricos nos pontos A e B?
� (a) 3π. � (b) 3π�2. � (c) 3π�4. � (d) 3π�8.

�.� Depois de um quarto de período, o que se pode dizer sobre o campo elétrico no ponto A da Fig. �a?
� (a) Tem o mesmo módulo e sentido que no instante t0.
� (b) Tem o mesmo módulo e sentido oposto ao campo elétrico no instante t0.
� (c) O módulo do campo elétrico será zero.
� (d) O módulo do campo elétrico serámetade do valor no instante t0.

�.� Uma onda monocromática se propaga no sentido +x. A Fig. �b mostra o valor do vetor do campo
elétrico em diferentes pontos do espaço em um instante t0 �xo. Qual é a diferença entre as fases dos
vetores dos campos eléctricos nos pontos A e B?
� (a) 3π. � (b) 3π�2. � (c) 3π�4. � (d) 3π�8.

�.� Usa-se laser vermelho em um experimento de fenda dupla deYoung e observa-se o padrão de interfe-
rência em um anteparo distante das fendas. Qual é a diferença de fase entre as ondas cuja interferência
resulta na franja brilhante de terceira ordem? (Nota: a franja central é o máximo de ordem zero).
� (a) 3π. � (b) 6π. � (c) 3π�2. � (d) A diferença varia com o tempo entre 0 e 3π.

�.� Como mudaria o padrão de interferência no anteparo do item �.� se fosse usado um laser verde em
vez do vermelho?
� (a) Somente a cor das franjasmudaria.
� (b) A cor dosmáximosmudaria e a separação entremáximos adjacentes diminuiria.
� (c) A cor dosmáximosmudaria e a separação entremáximos adjacentes aumentaria.
� (d) Não apareceriam franjas brilhantes e escuras no anteparo.

�.� Como mudaria o padrão de interferência do item �.� se fosse usado laser verde em uma fenda e laser
vermelho na outra fenda?
� (a) Somente a cor das franjasmudaria.
� (b) Franjas verdes e vermelhas se alternariam.
� (c) Emmetade da tela veriam-se franjas vermelhas, e na outrametade franjas verdes.
� (d) Não apareceriam franjas brilhantes e escuras no anteparo.

�.� Como mudaria o padrão de interferência no anteparo do item �.� se cobrirmos uma das fendas com
ummaterial opaco?
� (a) Se cobrimos a fenda direita, ametade esquerda do padrão desapareceria, e vice-versa.
� (b) Se cobrimos a fenda direita, ametade direita do padrão desapareceria; idem para a esquerda.
� (c) Não apareceriam franjas brilhantes e escuras no anteparo.
� (d) A separação entre as franjasmudaria.
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For each of the items given below, choose the best answer! 
 
1. The given figure shows the wavefronts of  laser light at time t0. At that instant 
the electric field vector has an amplitude value in point A of the figure. What is 
the difference between phases of the wave at points A and B at time t0? 
 
A) 3 π/4   B) 3 π/2  C) 3 π  D) 3 π/8   
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2. What can you say about the electric field vector in point A, a quarter period after the time t0 ? 
 
A) It will still have the same magnitude as at time t0, i.e. it will still have an amplitude value. 
B) The electric field vector will still have the same magnitude as at time t0, but its direction will be 
opposite to the direction at t0. 
C) The magnitude of the electric field vector will be zero. 
D) The magnitude of the electric field vector will be the half of the amount at time t0. 
 
3) A monochromatic wave propagates along the positive direction of the x-axis. The given figure shows 
the magnitude of the electric field vector in different points of space, at a fixed time t0. What is the 
difference between phases of the electric field vector at points A and B? 
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A) 3S/4  B) 3S/2   C) 3S  D) 3S/8 
 
 
 
 
Questions 4 and 5 refer to two monochromatic point sources of light that are coherent to each other. They 
are separated by half a wavelength, as shown in the figure below. All distances in the figure are measured 
from a point exactly halfway between the two sources. The initial phases of the waves emitted by the 
given sources are equal to each other.  

(a)
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�.� Como mudaria o padrão de interferência do item �.� se o experimento for submerso em água?
� (a) As franjas brilhantes �cariammais próximas.
� (b) As franjas brilhantes �cariammais separadas.
� (c) Somente a cor das franjasmudaria.
� (d) Não apareceriam franjas brilhantes e escuras no anteparo.

�.� Em um experimento de dupla fenda de Young usando luz de comprimento de onda λ, cobre-se uma
das fendas com uma pequena placa de acrílico de índice de refração n. Vê-se que a franja de sétima
ordem (m = 7) deslocou-se para a posição do que antes era a franja central (m = 0). A espessura da
placa de acrílico é:
� (a) 7λ. � (b) 7λ�n. � (c) 7λ�n + λ�2. � (d) Nenhuma das anteriores.

�.�� Luz vermelha incide perpendicularmente em uma rede de difração de quatro fendas. Qual é a dife-
rença de caminho óptico entre a luz de duas fendas adjacentes que resulta na primeira franja escura
(isto é, o primeiro mínimo adjacente à franja brilhante central)?
� (a) λ�4. � (b) λ�2. � (c) λ. � (d) 4λ.
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